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	В Российской Федерации охраняется здоровье людей. Право каждого на охрану здоровья закреплено в ст. 41 Конституции РФ. Для реализации данного права государство принимается на себя обязанность осуществлять целый комплекс мер по охране здоровья – предотвращение эпидемических и других заболеваний, создание условий, при которых каждый человек может реально воспользоваться всеми способами и методами, направленными на охрану здоровья и улучшения здоровья.  
	На образовательные организации при осуществлении своей деятельности также возложены полномочия по созданию необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников образовательной организации.
	В соответствии со ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» охрана здоровья включает в себя организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ.
	В сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака принят Федеральный закон от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».
	Основные принципы охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака определены ст. 4 указанного Федерального закона, к которым отнесены соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака; предупреждение заболеваемости, инвалидности, преждевременной смертности населения, связанных с воздействием окружающего табачного дыма и потреблением табака; ответственность органов государственной власти и органов местного самоуправления, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за обеспечение прав граждан в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.
	Для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг запрещается курение табака. Для их обозначения должен быть размещен знак о запрете курения.    
	Требования к знаку о запрете курения и к порядку его размещения утверждены приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 12.05.2014 № 214н. 
	Как следует из п. 5 указанных Требований знак о запрете курения размещается у каждого входа на территории, в здания и объекты, где курение табака запрещено, а также в местах общего пользования, в том числе туалетах.
Вместе с тем, в ходе осуществления надзора за соблюдением прав и свобод несовершеннолетних установлено, что данные требования федерального законодательства образовательными организациями района не соблюдаются должным образом, знаки о запрете курения не размещаются либо размещаются не у каждого входа, а также в местах общего пользования. 
Несоблюдение требований к знаку о запрете курения, обозначающему территории, здания и объекты, где курение запрещено, и к порядку его размещения  влечет за собой привлечение виновных лиц к административной ответственности по ч. 1 ст. 6.25 КоАП РФ. 
Данная статья КоАП РФ предусматривает наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей.
В указанной связи, призываем всех должностных лиц образовательных организаций, а также организаций, учреждений, на территориях, в помещениях и на объектах которых установлен запрет курения, неукоснительно соблюдать требования действующего законодательства, повысить персональную ответственность каждого за нарушение прав граждан и детей на охрану здоровья. 
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