Аналитический отчет рейдов в МОУ «ОСОШ»  зимний период
[bookmark: _GoBack]В целях приказа 01-ОД от 02.01.2020г во исполнении ФЗ РФ №273-ФЗ «Об образовании», Закона РС(Я) «Об ответственности родителей, законных представителей за воспитание, обучение и сохранение здоровья детей», в соответствии с приказом Министра образования и науки РС(Я) от 02.01.2020 года № 01-1011, во исполнение приказа МУ «Аллаиховское улусное (районное) управление образования» от 02.01.2020 года № 01-00 в целях сохранения жизни и здоровья обучающихся школы, сокращения травматизма детей в зимний период,  с 02.01.2020 года ежедневно классными руководителями 1-11 классов и родителями, организованы посещения семей, находящиеся в социально опасном положении и имеющие несовершеннолетних детей, и проведены рейды по местам проведения досуга молодежи.
Во время посещения семей, с родителями проводились беседы о необходимости обеспечения безопасности в зимний период, недопущения жесткого обращения с детьми.
По итогам контрольных проверок организации занятости и отдыха несовершеннолетних, правонарушений не было обнаружено. Все дети после 22:00ч вечера находились дома с родителями. В результате проведенных рейдов, привлеченных к административной ответственности нет (родители, законные представители).
