Прокуратура разъясняет
Что такое конституционные права?

Конституционные права - это неотъемлемые, наиболее важные права и свободы человека и гражданина, принадлежащие ему от рождения (в надлежащих случаях, в силу его гражданства), защищаемые государством, составляющие ядро правового статуса личности и получающие высшее юридическое закрепление в Основном законе государства – Конституции РФ. 
Конституционные права не персонифицированы, поскольку адресованы не конкретному человеку, а распространяются на всех. Они равны и едины для всех без исключения. Конституционные права неотделимы от личности. Человек (гражданин) не вправе отказаться или передать другому лицу такие права.
Правам и свободам человека и гражданина посвящена глава 2 Конституции РФ. В ней закреплены основные права и свободы. Все иные права и свободы граждан в той или иной сфере жизни производны от них. Эти права и обязанности соответствуют современным международным стандартам. 
Основные права  подразделяются на 3 группы - личные; политические; экономические, социальные и культурные права. 
Личные права - права, связанные с положением личности (право на жизнь, свобода и неприкосновенность личности, свобода передвижения и выбора места жительства, право самому определять свою национальность и т.д.). 
Политические права включают свободу мысли и слова, информации, право на объединение, избирательные права, свободу собраний, демонстраций и т. д. 
[bookmark: _GoBack]Социально-экономические и культурные права включают право на труд и свободу труда, свободу экономической и предпринимательской деятельности, право частной собственности, право на образование, на жилище, охрану здоровья и другие. 
Государство гарантирует права и свободы человека и гражданина, их защиту от произвольного ограничения. 
Каждый, чьи права и свободы нарушены, ограничены либо ущемлены, Вправе обратиться за их защитой в соответствующие органы власти, в том числе в органы прокуратуры.      

