
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ОЛЕНЕГОРСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

678803, РС (Я), Аллаиховский улус с. Оленегорск, ул.Щербачкова, д.10  тел./факс: (41158) 234-15, e-mail: ososh.alla@yandex.ru

ПРИКАЗ
от 08.05.2020 г.
№ 62-ОД

	«Об изменении режима работы»
	





На основании Указа Главы Республики Саха (Якутия) № 1187 от «10» мая 2020 г., в связи со снятием ограничений в Арктических районах, 

ПРИКАЗЫВАЮ

1. Отменить действие приказа № 39-ОД от 02 апреля 2020 г. 
1. Установить обычный режим работы МОУ «ОСОШ» с 11 мая 2020 г.
1. 11 мая 2020 г. объявить Единым методическим днем по подготовке и организации работы школы в обычном режиме.
1. Зам. директора по УВР Брусениной РИ, зам. директора по ВР Сыромятниковой Е.В., зам. директора по ДО Слепцовой М.Б., классным руководителям:
- организовать учебно-воспитательный процесс с 12 мая 2020 г.  в обычном режиме по реализации образовательных программ согласно календарному учебному графику МОУ «ОСОШ»;
- довести информацию об организации учебного процесса с 12 мая до воспитанников, обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников МОУ «ОСОШ».
5. Завхозу Слепцову А.А., организовать санитарноесостояние школы и детского сада для работы в обычном режиме.
6. Ответственному за сайт. Никитину В.В., размесить данный приказ на официальном сайте школы 
7. Контроль данного приказа оставляю за собой. 



Директор                  п/п                                В.Е. Колесова
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ПРИКАЗ
от 11.05.2020 г.
№ 63-ОД



«О мерах по обеспечению
безопасности обучающихся
в период весеннего паводка
и весенней охоты 2020 г.»
 
    В целях обеспечения безопасности, сохранения и защиты жизни и здоровья обучающихся Муниципального общеобразовательного учреждения «Оленегорская средняя общеобразовательная школа», профилактики и предупреждения чрезвычайных ситуаций на водных объектах в период весеннего паводка и в период весенней охоты 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.  Классным руководителям, воспитателям:
1.1. Включить в планы работы мероприятия по вопросам изучения (углубления знаний) безопасного поведения воспитанников и обучающихся в период весеннего паводка и весенней охоты.
1.2. Организовать и провести разъяснительную работу, инструктажи среди работников, воспитанников, обучающихся о правилах поведения на водных объектах в весенний период времени и предупреждению угрозы жизни и здоровью при выходе на лёд в период ледохода и весенней охоты.
1.3. Разместить материалы о поведении на водных объектах в весенний период времени на сайте и информационных стендах школы и детского сада (Приложение).
1.4. Включить вопросы «Обеспечение безопасности людей на водных объектах в период весеннего паводка», «Обеспечение безопасности детей во внеурочное время и в период проведения весенних каникул» и «Обеспечение безопасности в период весенней охоты по обращению с огнестрельным оружием» в повестку педагогических советов и родительских собраний.
1.5. Запретить воспитанникам, учащимся выход в лес без сопровождения родителей (законных представителей)
1.5. Усилить контроль за маршрутом следования воспитанников, обучающихся в школу и обратно.
1.6. Организовать работу по регулярной очистке крыш от снега.
1.7. При возникновении любых непредвиденных и чрезвычайных ситуаций незамедлительно ставить в известность директора школы.
2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
 

Директор                  п/п                                В.Е. Колесова

Приложение
ПАМЯТКА
ЗАПОМНИТЕ!

ВО ИЗБЕЖАНИЕ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НЕ СЛЕДУЕТ ПРИБЛИЖАТЬСЯ                                   К ВОДОЕМАМ БЕЗ НЕОБХОДИМОСТИ!

Инструктаж по правилам поведения и мерам безопасности при пребывании на реках и водоемах во время весеннего половодья и прохождения паводковых вод

Меры безопасности на льду весной, в период паводка
   С наступлением весны под воздействием солнечных лучей лед быстро подтаивает. Еще более разрушительные действия на него оказывает усиливающееся весной течение воды в реках, которое подтачивает его снизу. С каждым днем он становится все более пористым, рыхлым и слабым. Вполне понятно, что передвижение по такому льду связано с большой опасностью.
    Нужно знать, что весенний лед резко отличается от осеннего и зимнего. Если осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, то весенний лед не трещит, а проваливается, превращаясь в ледяную кашицу.
    Толщина льда должна быть для одиноких пешеходов не менее 5 см, для групп людей - не менее 7 см. Учащимся школы переходить водоемы весной строго запрещается!
    Помните, что весенний лед – капкан для вступившего на него!
    Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с льдины на льдину, удаляться от берега очень опасно.
     Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его.

Меры безопасности во время весеннего половодья
       Период весеннего половодья особенно опасен для тех, кто живет близ реки, пруда, водоема. Привыкая зимой пользоваться пешеходными переходами по льду, многие забывают об опасности, которую таит лед весной.
    Переходить реку, пруд, озеро по льду весной опасно. Нужно внимательно следить за знаками, обозначающими пешеходные переходы, пользоваться специальными настилами на льду. Сходить на необследованный лед - большой риск.
    Помните, течение реки сильно подмывает крутые берега. Возможны обвалы. Остерегайтесь любоваться весенним ледоходом с обрывистых берегов.
    Весной опасно сходить за плотины, запруды. Не забывайте - они могут быть неожиданно сорваны напором льда. Не приближайтесь к ледяным заторам.
     Помните, весенний паводок ответственный период! Больше всего несчастных случаев весной на реке происходит со школьниками. Дети часто позволяют себе шалости у реки, даже пробуют кататься на льдинах. Школьники! Ведите постоянно наблюдение за рекой. Разъясняйте товарищам правила поведения во время весеннего половодья.
      Ледоход очень опасен, особенно те места, где выходят на поверхность водоёма подземные ключи, стоки теплой воды от промышленных предприятий, возле выступающих изо льда кустов, камыша, коряг и пр. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде. Во время половодья остерегайтесь любоваться ледоходом с крутых берегов, размываемых весенними потоками, из-за чего склоны берегов часто обваливаются. Нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных заторов.
      Помните! Игры на льду в это время, плавание на лодках, плотах во время ледохода и половодья опасны для жизни!

Правила поведения
      Прежде, чем спуститься на лёд проверьте место, где лёд примыкает к берегу – там могут быть промоины, которые закрываются снежными надувами. В устьях рек прочность льда ослаблена из-за течений.
     При движении по льду проверяйте его прочность подручными средствами (шестом или лыжной палкой). Проверять прочность льда ударами ног опасно!
     Безопаснее всего переходить реку или озеро на лыжах. Обязательно отстегните крепления лыж и снимите петли лыжных палок с запястий рук. Лучше всего двигаться по накатанной лыжне.
     Прочным считается прозрачный лёд с синеватым или зеленоватым оттенком. Непрочный лёд матовый или белый. Такой цвет лёд получается, когда при оттепели, изморози, дожде или после снегопада он покрывается водой, а затем замерзает.
      Если Вы провалились - не впадайте в панику, сбросьте с себя тяжелую обувь и одежду, широко раскиньте руки по кромкам льда, чтобы не погрузиться с головой, обопритесь о край полыньи, медленно ложась на живот или спину. Переберитесь к тому краю полыньи, где течение не увлекает Вас под лёд. Старайтесь без резких движений выбраться на лёд, заползая грудью и поочередно вытаскивая на поверхность ноги, широко их расставив. Воспользуйтесь плавающими поблизости или возвышающимися над водой предметами. Выбравшись из полыньи, откатитесь от неё и ползите в ту сторону, откуда пришли.
      Если на ваших глазах провалился человек - немедленно крикните ему, что идете на помощь. Приближайтесь к полынье ползком, широко раскинув руки. Будет лучше, если подложите лыжи или фанеру, чтобы увеличить свою площадь опоры. К самому краю полыньи подползать нельзя, иначе можно окажетесь в воде. Ремни или шарф, любая доска, жердь, лыжи помогут Вам спасти человека. Бросать связанные предметы нужно на 3- 4 м. Если вы оказываете помощь сами, то надо обязательно лечь на лед, подать пострадавшему палку, шест, ремень или шарф и т.п., чтобы помочь выбраться из воды. Затем доставить пострадавшего в теплое помещение, растереть насухо, переодеть, напоить горячим чаем. При необходимости оказать первую медицинскую помощь или доставить в лечебное учреждение.
     Простейшим спасательным средством может служить обычная крепкая веревка (длиной 10м) с большими (длиной 70 см) петлями на обоих концах, или поплавками на одном конце для бросания терпящему бедствие на льду.
     Если вы не один, то взяв друг друга за ноги, ложитесь на лёд цепочкой и двигайтесь к пролому. Действуйте решительно и быстро: пострадавший быстро коченеет в ледяной воде, а намокшая одежда тянет его вниз. Подав пострадавшему подручное средство, вытащите его на лёд и ползком двигайтесь от опасной зоны.
     Снимите с пострадавшего одежду и оденьте сухую. Если нет сухой одежды, отожмите мокрую, и затем снова ее оденьте. Укутайте пострадавшего по возможности полиэтиленом – произойдет эффект парника.











ПАМЯТКА
обучающимся о безопасности детей 
во время весеннего паводка
РЕБЯТА!
·  Будьте осторожны во время весеннего паводка и ледохода! Не выходите на лед во время весеннего паводка. 
·  Не катайтесь на самодельных плотах, досках, бревнах и плавающих льдинах, не прыгайте с одной льдины на другую. 
·  Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться. 
·  Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения. 
·  Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и помогут выручить из беды. 
·  Не подходите близко к ямам, котлованам, канализационным люкам. 
  Не подвергайте свою жизнь опасности! 
  Соблюдайте правила поведения на водоемах во время таяния льда, разлива рек и озер. 

ДЕТЯМ ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
 
·  выходить в весенний период на отдаленные водоемы; 
·  переправляться через реку в период ледохода;
·  подходить близко к реке в местах затора льда, стоять на обрывистом берегу,
·  подвергающемуся разливу и, следовательно, обвалу;
·  собираться на мостиках, плотинах и запрудах; 
·  приближаться к ледяным заторам, отталкивать льдины от берегов, измерять глубину реки или любого водоема, ходить по льдинам и кататься на них.




















Обеспечьте безопасность своим детям!
Памятка родителям.
Самое ценное в жизни родителей – это здоровье и безопасность своих детей. Мы стараемся оградить их от возможных неприятностей в быту, дома, на прогулке и во время игр. Ваш дом – это место, где они впервые могут увидеть, потрогать и исследовать мир вокруг них. Малыши стараются узнать как можно больше, и каждый день для них полон новых открытий. Эта памятка родителям о безопасности детей дома поможет Вам и Вашим детям чувствовать себя в безопасности.
По статистике, наибольшее число травм дети получают именно дома, многие из них, к сожалению, со смертельным исходом. Чтобы избежать несчастных случаев необходимо соблюдать элементарные правила безопасности дома.  
ОСТОРОЖНО - ОРУЖИЕ!
Любое огнестрельное оружие должно быть разряжено и надежно заперто в сейфе!
Всегда храните оружие в разряженном состоянии отдельно от боеприпасов к нему. По закону оно должно располагаться в сейфе, к которому у посторонних тем более ребенка, ни в коем случае не должно быть доступа. Распространение травматического и охотничьего оружия приводит к увеличению числа жертв от несчастных случаев.
Расскажите ребенку об угрозе, которую представляет собой оружие. Не важно, травматическое, охотничье или боевое. Даже спортивное (пневматическое) оружие, равно как и арбалеты, луки и им подобные могут причинить ущерб здоровью. Важно, чтобы ребенок сам понимал, что это не игрушка и обращаться с оружием могут только взрослые.                                                     
Лучше всего, чтобы дети не знали о факте хранения оружия дома.

Административная и уголовная ответственность
Запрещается продавать или передавать огнестрельное оружие другим лицам - статья 20.8. КоАП РФ. «Нарушение правил производства, продажи, хранения или учета оружия и патронов к нему гражданами» - влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от шести месяцев до одного года. В случае утраты или хищения оружия его владелец обязан немедленно сообщить об этом в орган внутренних дел.
Статья 20.13. Стрельба из оружия в не отведенных для этого местах (в населенных пунктах и в других не отведенных для этого местах, а равно в отведенных для этого местах с нарушением установленных правил) - влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему.
УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Статья 224. Небрежное хранение огнестрельного оружия, создавшее условия для его использования другим лицом, если это повлекло тяжкие последствия, - наказывается ограничением свободы на срок до двух лет,  либо лишением свободы на срок до одного года.
БЕРЕГИТЕ ЖИЗНЬ СВОИХ ДЕТЕЙ И СВОЮ СУДЬБУ!





